
 

  
 
 
 

    

ของติดตัว
ผู้โดยสาร 

 

ส่วนตัว ไมเ่กิน 20,000 บาท ไม่เกิน 200,000 JPY - ส่วนตัว ไม่เกิน 600 USD 
- น้้ามันงา เมล็ดงา น้้าผึ้ง เฟิร์น (bracken) 5 kg 
- เมล็ดสน 1 kg                  - โสม 300 g 
- เนื้อวัว 10 kg                   - เขากวาง 150 g 
- ผลิตภณัฑเ์กษตรอื่นๆ 5 kg    

- สินค้าท่ัวไป รวมถึงของขวัญ ของที่ระลึก  
เครื่องหนัง อัญมณี นาฬิกาข้อมือ น้้าหอม อุปกรณ์กีฬา 
สินค้าปลอดอากรที่ซื้อ ณ ขาเขา้ (ไม่รวมแอลกอฮอล์และ
บุหรี่) ไม่เกิน 900 AUD 
- หากอายุไม่ถึง 18 ปี ไม่เกิน 450 AUD 

- ส่วนตัว ไม่เกิน 700 NZD 
- ไม่รวมแอลกอฮอล์และยาสูบ 

ของต้องห้าม 

 

ยาเสพตดิ สื่อลามกอนาจาร 
สินค้าละเมดิทรัพยส์ินทางปัญญา 
ธนบัตร/เหรียญปลอม สัตว/์พืช
คุ้มครอง เป็นต้น 

ยาเสพตดิ อาวุธปืนขนาดเล็กหรือกระสุน วัตถรุะเบดิ  
สารตั้งต้นอาวุธเคมี ธนบัตร/เหรียญ/บัตรเครดิต
ปลอม สื่อลามกอนาจาร สื่อลามกอนาจาร (เด็ก) 
สินค้าละเมดิทรัพยส์ินทางปัญญา เป็นต้น 

สื่อใดๆ ท่ีอาจขัดต่อความสงบเรียบร้อย ศีลธรรมอันดีและ
ความปลอดภัยของประชาชน รวมทั้งอุปกรณ์ใดๆ ที่อาจ
น้าไปใช้ในการเปิดเผยข้อมลูลบัของราชการ สินค้าละเมดิ
ทรัพย์สินทางปัญญา เงินตราปลอม เป็นต้น 

ยาเสพตดิ สุนัขสายพันธ์ุอันตราย อุปกรณ์ฆ่าตัวตาย  
เสตม็เซลล์ที่มาจากตัวอ่อนมนุษย ์สินค้าละเมดิทรัพยส์ินทาง
ปัญญา เป็นต้น 

ยาสูบแบบเคี้ยว (chewing tobacco) อุปกรณ์
ติดตามสุนัขบางประเภท (dog tracking device) 
สุนัขสายพันธ์ุอันตราย สินค้าละเมดิทรัพย์สินทาง
ปัญญา สื่อลามกอนาจาร เป็นต้น 

เงินตรา 

  

ไม่เกิน 20,000 USD ไม่เกิน 1,000,000 JPY ไม่เกิน 10,000 USD ไม่เกิน 10,000 AUD ไม่เกิน 10,000 NZD 

ยาสูบ/น ้าหอม 

 

- บุหรี่ 200 มวน หรือ 
- ซิการ์ 250 กรัม หรือ 
- คละกันไมเ่กิน 250 กรัม 

- บุหรี่ 400 มวน หรือ ซิการ์ 100 มวน หรือ อื่นๆ 
500 กรัม คละกัน ไดร้วมไม่เกิน 500 กรัม 
- น้้าหอม 2 ออนซ ์

- บุหรี่ 200 มวน หรือ ซิการ์ 50 มวน หรือ บุหรี่ไฟฟ้าทีม่ี
นิโคตินไม่เกิน 20ml หรือ ผลิตภณัฑ์ยาสูบอ่ืนๆ ไมเ่กิน 250 
กรัม  
- น้้าหอม 60 ml 
ทั้งนี้ ต้องไม่เกิน 150,000 KRW 

บุหรี่ 50 มวน หรือ ซิการ์ /ผลติภณัฑ์ยาสูบอ่ืนๆ 50 กรัม  - บุหรี่ 50 มวน หรือ 
- ยาสูบหรือซิการ์ 50 กรัม หรือ 
- คละกันไมเ่กิน 50 กรัม 

เครื่องดื่ม
แอลกอฮอล์ 

 

ไม่เกิน 1 ลิตร 3 ขวด ขวละประมาณ 760 cc 
 

1 ขวด ไม่เกิน 1 ลิตร และไม่เกิน 400 USD 
 

ไม่เกิน 2.25 ลิตร - ไวน์หรือเบียร์ 4.5 ลิตร 
- สุราหรือเครื่องดื่มแอลกอฮอล์อย่างอื่นไม่เกิน 3 
ขวด (หรือภาชนะอื่นๆ) โดยแตล่ะขวดไม่เกิน 
1,125 ml 

ไปรษณีย์ 

 

ไม่เกิน 1,500 บาท ภาษีตามพิกัดอตัราศลุกากรของสนิค้าแต่ละชนิด - ส่วนตัว ไม่เกิน 150,000 KRW (หากมีวัตถุประสงค์ทาง
การค้า แม้ไม่เกิน 150,000 KRW จะไมไ่ดร้ับยกเว้นภาษี) 
- ตัวอย่างสินค้า ไมเ่กิน 250 USD 

- ไม่เกิน 1,000 AUD 
- ผลิตภณัฑย์าสูบและแอลกอฮอลไ์ม่ได้รับยกเว้น 

- ได้รับยกเว้นหากค่าภาษีรวมไม่เกิน 60 NZD 
- ของขวัญ มูลค่าไม่เกิน 110 NZD 

ตารางเปรียบเทียบพิธีการศุลกากรส้าหรับผู้โดยสารและการน้าเข้าทางไปรษณีย์* 

* ตัวเลขที่แสดงในตารางเป็นจ้านวนขั นต่้าที่ผู้โดยสารสามารถน้าเข้ามาได้โดยได้รับยกเว้นภาษีศุลกากรและไม่ต้องส้าแดงสินคา้ตามหลัก  
de minimis value ตามที่กา้หนดไว้เป็นมาตรฐานสากลใน Transitional Standard  ข้อ 4.13  ใน General Annex ของอนุสัญญาเกียวโตฉบับปรับปรุง 

จัดท้าโดย 
ส้านักงานที่ปรึกษาการศุลกากร ณ กรุงบรัสเซลส์ 

 

ไทย ญี่ปุ่น เกาหลีใต้ ออสเตรเลีย นิวซีแลนด์ 

ข้อมูล ณ วันท่ี 22 สิงหาคม 2559 



 

  
 
 
 

    

ของติดตัว
ผู้โดยสาร 

 

ส่วนตัว ไมเ่กิน 20,000 บาท Residents 
- ส่วนตัว/ของขวัญ ไม่เกิน 200, 800 หรือ 1,600 
USD ตามแต่ประเทศต้นทาง 
Nonresidents 
- ของขวัญ ไม่เกิน 100 USD  โดยต้องอยู่ใน
สหรัฐอเมริกาอย่างน้อย 72 ช่ัวโมง โดยอาจรวมซี
การ์ 100 มวนเข้าไปด้วยกไ็ด้ แตต่อ้งไม่ไดม้าจาก
คิวบา 

- ไม่เกิน 390 GBP 
- ไม่เกิน 270 GBP หากโดยสารดว้ยเครื่องบินหรือ 
เรือส่วนตัว 
- หากสินค้า 1 ช้ินมีมูลค่าเกินกว่าที่ก าหนด ต้องช าระ
ภาษีเต็มมูลคา่ ไม่ใช่เฉพาะมูลคา่ที่เกิน 
- ไม่ต้องช าระภาษีหากภาระภาษีน้อยกว่า 9 GBP 

- ของใช้ส่วนตัวท่ีไม่ได้มลีักษณะทางการค้าได้รับ 
การยกเว้น 
- นอกเหนือจากสัมภาระส่วนตัว เครื่องดื่มแอลกอฮอล์ และ
ผลิตภณัฑ์ยาสูบ ไมเ่กิน 430 EUR (รวมของขวัญ)  

- ของใช้ส่วนตัว อาหารพร้อมบริโภค เครื่องดืม่ที่ไมม่ี
แอลกอฮอลไ์ดร้ับการยกเว้น 
- สินค้าท่ีซื้อมาใช้ส่วนตัว/ของขวัญ ไม่เกิน  
300 CHF 
 

ของต้องห้าม 

 

ยาเสพตดิ สื่อลามกอนาจาร 
สินค้าละเมดิทรัพยส์ินทาง
ปัญญา ธนบัตร/เหรียญปลอม 
สัตว/์พืชคุ้มครอง เป็นต้น 

ยาเสพตดิ สื่อลามกอนาจาร (เด็ก) สินค้าละเมดิ
ทรัพย์สินทางปัญญา ของเล่นอันตราย รถที่ไม่มี
ระบบป้องกันผู้ใช้จากอุบัติเหต ุเนื้อสัตว์ป่าเขตร้อน 
(bush meat) สัตว์/พืชคุ้มครอง  Absinthe และ 
Rohypnol เป็นต้น 

ยาผิดกฎหมาย อาวุธ offensive (เช่น มีดพับ) สเปรย์
ป้องกันตัว (เช่น สเปรย์พริกไทย แก๊สน้ าตา)  สตัว์/พืช
คุ้มครอง เพชรที่ยังไมไ่ดเ้จียระไน สื่อลามกอนาจาร 
เนื้อสัตว์และผลิตภัณฑ์จากนมนอกEU เป็นต้น 

ยาเสพตดิ สินค้าละเมิดทรัพย์สินทางปัญญาที ่
น าเข้ามาเพื่อการค้า หรือท่ีน ามาใช้ส่วนตัวแต่น าเข้าโดยไปรษณีย์
หรือ courier สัตว์/พืชคุ้มครอง เป็นต้น 

ยาเสพตดิ สินค้าละเมิดทรัพย์สินทางปัญญา ธนบัตร/
เหรียญปลอม สัตว/์พืชคุ้มครอง อุปกรณ์ที่ใช้เรดาร์เป็น
สัญญาณเตือน (radar warning devices) เป็นต้น 

เงินตรา  ไม่เกิน 20,000 USD ไม่เกิน 10,000 USD  ต่ ากว่า 10,000 EUR เหมือนสหราชอาณาจักร ไม่เกิน 10,000 CHF 

ยาสูบ/น ้าหอม บุหรี่ 200 มวน หรือ 
ซิการ์ 250 กรัม หรือ 
คละกันไม่เกิน 250 กรัม 

ดู “ของติดตัวผู้โดยสาร”  - บุหรี่ 200 มวน หรือ cigarillo 100 มวน หรือ ซิการ์ 
50 มวน หรือ ยาสูบ 250 กรัม หรือ คละกัน 

เหมือนสหราชอาณาจักร - บุหรี่/ซิการ์ 250 มวน หรือ 
- ผลิตภณัฑย์าสูบอ่ืนๆ 250 กรัม 

เครื่องดื่ม
แอลกอฮอล์ 

 

ไม่เกิน 1 ลิตร - ไม่เกิน 1 ลิตร (ยกเว้นผู้โดยสารที่มาจาก Virgin 
Islands หรือประเทศแถบแคริบเบียน สามารถ
น าเข้ามามากกว่าได้) และผู้น าเข้ามาต้องมีอายุไม่
น้อยกว่า 21 ปี 
- หากซื้อจากร้านค้า duty-free ตอ้งเสียภาษี
ศุลกากรและภาษีสรรพสามิต 
- หากเป็น US citizen ปริมาณทีอ่นุญาตแตกต่างกัน
ไปแตล่ะมลรัฐ 

- เบียร์ 16 ลิตร 
- non-sparkling wine 4 ลิตร  
และ 
- สุรา และ liquor อย่างอื่นที่มีปริมาณแอลกอฮอล์
มากกว่า 22% 1 ลิตร หรือ fortified wine (เช่น port, 
sherry), sparkling wine และเครื่องดื่มที่มีแอลกอฮอล์
ไม่เกิน 22% 2 ลิตร โดยสามารถน าเข้าท้ัง 2 ประเภท
โดยรวมปริมาณกันได้ เช่น fortified wine 1 ลิตร และ
สุรา 0.5 ลิตร 

เหมือนสหราชอาณาจักร - แอลกอฮอล์น้อยกว่า 18% 5 ลติร และ 
- แอลกอฮอล์มากกว่า 18% 1 ลิตร 
- แอลกอฮอล์น้อยกว่า 0.5% ไม่จดัเป็นเครื่องดื่ม
แอลกอฮอล ์

ไปรษณีย์ 
 

 

ไม่เกิน 1,500 บาท - ไม่เกิน 100 USD  
- บุหรี่/น้ าหอม รวมกันไม่เกิน 5 USD หรือ 200 
USD หากส่งมาจาก Virgin Islands หรือ American 
Samoa 

ได้รับยกว้น VAT 
- ของขวัญ ไม่เกิน 34 GBP 
- สินค้าอย่างอ่ืน ไม่เกิน 15 GBP 
- บุหรี่ ยาสูบ น้ าหอม ไมไ่ด้รับยกเว้นไม่ว่ามลูค่าเท่าใด 
ได้รับยกเว้นภาษีศุลกากร ไม่เกิน 135 GBP 

- ไม่เกิน 45 EUR 
- บุหรี่ 50 มวน หรือ cigarillos 25 มวน หรือ ซิการ์ 10 มวน 
หรือ ยาสูบม้วน 50 กรัม หรือคละกัน 
- เครื่องดื่มแอลกอฮอล์มากกว่า 22% 1 ลิตร หรือ 
- น้อยกว่า 22% 1 ลิตร และ 
- sparkling/liquer wine 1 ลิตร หรือคละกัน และ 
- non-sparkling wine 2 ลิตร 
- น้ าหอม 50 กรัม หรือ 
- Eau de toilette 0.25 ลิตร 

- ได้รับยกเว้น VAT และภาษีศลุกากรหากภาระภาษีรวมไม่
เกิน 5 CHF ต่อการส าแดงแต่ละครั้ง 
- สินค้าจากเยอรมนี ฝรั่งเศส ออสเตรีย และอิตาลี เสีย
ค่าธรรมเนียม 11.50 CHF 
- สินค้าจากประเทศอ่ืน ค่าธรรมเนียม 16 CHF 
- ส าหรับสินค้าที่ต้องช าระภาษี ตอ้งเสียค่าธรรมเนยีมเพิ่ม
อีก 3% 
- ของขวัญ ไม่เกิน 100 CHF (ไม่รวม ยาสูบและเครื่องดื่ม
แอลกอฮอล์) 

จัดท้าโดย 
ส้านักงานที่ปรึกษาการศุลกากร ณ กรุงบรัสเซลส์ 

 

ไทย สหรัฐอเมริกา สหราชอาณาจักร เนเธอร์แลนด์ สวิสเซอร์แลนด์ 

ข้อมูล ณ วันท่ี 22 สิงหาคม 2559 
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